

Italia, condamnată la CEDO într-un caz de violență domestică împotriva unei române

Italia a fost condamnată joi de Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO) pentru că nu a asigurat protecție unei femei cu dublă cetățenie - română și moldoveană - care a fost victima unui soț alcoolic, violent și asasin al fiului lor, în pofida solicitărilor sale de asistență. CEDO a fost sesizată la 23 mai 2014 de victimă, Elisaveta Talpiș, din cauza refuzului instanțelor italiene de a-i acorda protecție în ciuda numeroaselor sale solicitări, transmite AFP. Prima solicitare datează din iunie 2012. Poliția din Remanzacco, în provincia Friuli-Veneția (nord-estul Italiei), unde locuia cuplul, a constatat pur și simplu starea de ebrietate a soțului, un cetățean moldovean, și rănilor de pe corpul femeii într-un raport privind incidentul. O nouă intervenție a fost solicitată în august același an după o agresiune cu cuțitul, însă poliștii s-au mulțumit doar să îl atenționeze verbal pe soț. Elisaveta Talpiș a depus plângere în septembrie pentru abuz și a cerut autorităților să ia măsuri de



urgență pentru a-i proteja astfel pe cei doi copii ai lor. Însă plângerea a fost clasată în august 2013.

Câteva luni mai târziu, în noiembrie, femeia a solicitat o nouă intervenție a poliției. Soțul său a fost transportat la spital în stare de ebrietate, însă a fost externat în cursul nopții. A fost controlat și atenționat verbal de poliție, care i-a permis totuși să se întoarcă acasă, unde, înarmat cu un cuțit de bucătărie, și-a agresat soția și și-a ucis fiul care a încercat să se interpună. El a fost condamnat la închisoare pe viață pentru uciderea fiului și pentru tentativă de a-și ucide soția.

Judecătorii CEDO s-au exprimat cu severitate împotriva „pasivității” autorităților judiciare italiene, care “nu poate fi explicată prin nimic”. CEDO a condamnat Italia pentru încălcarea Articolului 2 (dreptul la viață) și Articolului 3 (care interzice tratamentele inumane sau degradante) din Convenția Europeană a Drepturilor Omului și a mai stabilit că Elisaveta Talpiș a fost “victimă, în calitate de femeie, a unei discriminări care contravine Articolului 14 din Convenție”. Statul italian va trebui să îi plătească femeii 30.000 de euro reprezentând daune morale și 10.000 de euro pentru taxe și cheltuieli de judecată.

Proceduri de infringement



Țările care nu primesc migranți, sancționate de CE

Comisia Europeană (CE) a avertizat joi că “nu va ezita” să lanseze proceduri de infringement împotriva țărilor care refuză să primească refugiați din Italia și Grecia, cerând totodată înăsprirea măsurilor luate la nivel național împotriva migranților ilegali, relatează AFP și Reuters. Executivul european a cerut accelerarea expulzării, prin “încheierea rapidă” de acorduri de readmisie cu Nigeria și Tunisia și reținerea “persoanelor pentru care a fost luată decizia de retrimiteră” dacă există „un risc de fugă”. “Este de datoria noastră să le transmitem clar migranților, partenerilor noștri din țări și concetățenilor noștri că, dacă oamenii au nevoie de ajutor, îi vom ajuta, dacă nu, ei trebuie să se întoarcă”, a insistat prim-vicepreședintele CE, Frans Timmermans. Circa 13.500 de solicitanți de azil au fost până în prezent “relocați” din Grecia și Italia (dintre care aproximativ 9.600 din Grecia), în condițiile în care restul țărilor europene s-au angajat în septembrie 2015 să primească până la 160.000 în doi ani. Acest plan este menit să demonstreze solidaritatea UE

cu migranții care fug de război și să reducă presiunea imensă asupra Ateei și Romei.

Dar Ungaria, Austria și Polonia “refuză în continuare să participe la program”, în timp ce altele (Republica Cehă, Bulgaria, Croația și Slovacia) “nu se implică decât într-o măsură foarte limitată”, a deplâns Comisia. Dacă statele membre „nu își intensifică” acțiunile de relocare în scurt timp, Comisia “nu va ezita să își folosească puterile conferite de tratate”, a reiterat Executivul european, cu referire la procedurile de infringement prevăzute în legislația europeană.

Uniunea Europeană încearcă să reducă imigrația după ce aproximativ 1,6 milioane de refugiați și migranți au ajuns pe continent, via Marea Mediterană, în 2014-2016. “Rata de returnare trebuie îmbunătățită”, a declarat la rândul său joi comisarul pentru Migrație, Dimitris Avramopoulos, prezentând noi propuneri ale Executivului european pentru a crește deportările. “Statele membre ar trebui să utilizeze de asemenea posibilitatea de a plasa migranții în detenție dacă există riscul de sustragere și pentru o perioadă

suficientă pentru a fi în măsură să completeze procedura de returnare și readmisie”, a adăugat el.

CE consideră că statele membre ar trebui să ia în considerare perioade de detenție mai lungi, de până la 18 luni, deși Avramopoulos a adăugat că aceasta ar trebui să fie o opțiune numai în cazurile în care “migranții nu cooperează” sau “există riscul de sustragere”. Bruxelles-ul a mai prezentat joi un “plan de acțiune” pentru a trimite înapoi într-o manieră mai sistematică migranții non-eligibili la dreptul de azil. Comisia cere statelor membre în special să scurteze “timpul de recurs” împotriva deciziilor de returnare, care să nu mai “comporte data de expirare”. Executivul european a propus să pună la dispoziția statelor membre 200 de milioane de euro în 2017, “pentru a sprijini măsurile la nivel național în materie de returnare, precum și acțiuni europene comune”. Negocierea acordurilor de readmisie cu țări terțe ar trebui accelerată, consideră Executivul european, care solicită “încheierea rapidă” a unor astfel de acorduri cu Nigeria, Tunisia și Iordania, dar și “angajarea unui dialog cu Marocul și Algeria”.

„Oraș-pădure” în China. Nou trend arhitectural în efortul de a combate poluarea

Cunoscutul arhitect italian Stefano Boeri va construi două “eco-turnuri” la Nanjing (estul Chinei), într-un efort de a combate poluarea, care a atins niveluri alarmante în această țară, informează Cnewsmatin.fr. Cele două clădiri, cu termen de finalizare 2018, vor avea o înălțime de 200, respectiv 108 metri și vor găzdui birouri, un hotel de lux, un muzeu și o școală de arhitectură ecologică. Ceea ce va distinge însă turnurile de alte construcții moderne din oraș este că acestea vor fi acoperite cu 23 de specii de arbori și de peste 2.500 de arbuști, amplasați în cascadă. Potrivit specialiștilor, această vegetație va absorbi anual 25 de tone de CO2 și va produce 60 de kilograme de oxigen pe zi. Arhitectul nu intenționează

să se oprească însă aici, ci să construiască un adevărat “oraș-pădure” în această țară. “Am fost invitați să proiectăm un oraș întreg unde nu va exista o clădire mare, ci între 100 și 200 de clădiri de dimensiuni diferite, cu copaci și plante pe fațadă”, a explicat el pentru „The Guardian”, estimând că acest oraș-pădure ar putea apărea în 2020. Pe termen lung, obiectivul este de a crea mai multe orașe “verzi” pe teritoriul Chinei pentru a stimula o dinamică ecologică în toată țara. Arhitectul și-a dovedit deja competența în acest domeniu, construind un ansamblu de două eco-turnuri, identice, cu o înălțime de 100 de metri, la Milano, cunoscute sub denumirea de “Bosco Verticale”.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA
Redactor-șef adjuncți: Cristian MARIN
S.G.R.: Marian GANEA

Șefi departamente:

Alina GHENCEA (Social)
 Tatian IORGA (Politică, Administrație)
 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate Telegraf Advertising:



Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro

Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.